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1. Εισαγωγή - Γενικές αρχές 

Οι αρχές της προφύλαξης- πρόληψης - επανόρθωσης των καταστροφών του 

περιβάλλοντος στην πηγή καθώς και η αρχή «ο ρυπαίνων πληρώνει», που 

καθορίζουν το βασικό πλαίσιο της ευρωπαϊκής περιβαλλοντικής πολιτικής, σε 

συνδυασμό με τις γενικές αρχές της κυκλικής οικονομίας (απόβλητα, μπαταρίες, 

οχήματα στο τέλος του κύκλου ζωής τους, υγειονομική ταφή, κ.λπ.) και την 

προσαρμογή και αντιμετώπιση της κλιματικής αλλαγής (επικύρωση της συμφωνίας 

του Παρισιού, επιμερισμός των προσπαθειών, καταλογισμός των χρήσεων γης, των 

αλλαγών χρήσεων γης και της δασοκομίας στο πλαίσιο των σχετικών με την κλιματική 

αλλαγή δεσμεύσεων της Ένωσης, μεταρρύθμιση του συστήματος εμπορίας εκπομπών 

(ETS), κ.λπ.) διαμορφώνουν την περιβαλλοντική νομοθεσία της Ε.Ε. 

Η αρχή της πρόληψης είναι ένα εργαλείο διαχείρισης κινδύνων που δύναται να 

ενεργοποιηθεί εάν υπάρχει επιστημονική αβεβαιότητα ως προς κάποιον εικαζόμενο 

κίνδυνο για την ανθρώπινη υγεία ή για το περιβάλλον, ο οποίος προκύπτει από 

συγκεκριμένη ενέργεια ή πολιτική. 

Η περιβαλλοντική διάσταση είναι ενσωματωμένη σε κάθε πλευρά της στρατηγικής της 

Επιχείρησης. Η ΔΕΗ Α.Ε., πέραν της εφαρμογής της κοινοτικής και εθνικής 

περιβαλλοντικής νομοθεσίας, λαμβάνει επιπλέον πρωτοβουλίες στοχεύοντας στη 

μείωση του περιβαλλοντικού αποτυπώματος στο σύνολο των δραστηριοτήτων της, με 

ιδιαίτερη έμφαση στις περιοχές στις οποίες λειτουργούν τα ορυχεία λιγνίτη και τα 

εργοστάσια παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας. 

2. Όροι και Ορισμοί 

Σύστημα Διαχείρισης: σύνολο αλληλένδετων στοιχείων ενός οργανισμού για την 

καθιέρωση σκοπών και στόχων. 

Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης: μέρος του συστήματος διαχείρισης που 

εστιάζει στη διαχείριση των περιβαλλοντικών πλευρών, στην εκπλήρωση των 

υποχρεώσεων συμμόρφωσης, στην αντιμετώπιση απειλών και στην αξιοποίηση 

ευκαιριών. 

Περιβαλλοντική Πολιτική: επιδιώξεις και κατευθύνσεις ενός Οργανισμού που 

σχετίζονται με την περιβαλλοντική επίδοση. 

Περιβαλλοντική πλευρά: στοιχείο των δραστηριοτήτων ενός Οργανισμού το οποίο 

αλληλοεπιδρά με το περιβάλλον. 

Περιβαλλοντική επίπτωση: δυσμενής μεταβολή στο περιβάλλον που προκύπτει εν 

μέρει ή εξ ολοκλήρου, από τις περιβαλλοντικές πλευρές. 

Πρόληψη ρύπανσης: χρήση διεργασιών, πρακτικών, τεχνικών, υλικών, υπηρεσιών ή 

ενέργειας για την αποφυγή, μείωση ή έλεγχο της δημιουργίας, της εκπομπής ή εκροής 
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κάθε τύπου ρύπων ή αποβλήτων, προκειμένου να μειωθούν οι δυσμενείς 

περιβαλλοντικές επιπτώσεις. 

Υποχρεώσεις συμμόρφωσης: νομικές ή άλλες απαιτήσεις. 

Κύκλος ζωής: ακολουθία αλληλένδετων σταδίων ενός συστήματος προϊόντων ή 

υπηρεσίας, από την απόκτηση ή τη δημιουργία των πρώτων υλών από φυσικούς 

πόρους μέχρι την τελική τους διάθεση. 

Επιθεώρηση: συστηματική, ανεξάρτητη και τεκμηριωμένη διεργασία για τη συλλογή 

τεκμηρίων και την αντικειμενική αξιολόγησή τους, προκειμένου να προσδιορίζεται ο 

βαθμός ικανοποίησης των κριτηρίων επιθεώρησης. 

Συμμόρφωση/μη συμμόρφωση: ικανοποίηση της απαίτησης/μη ικανοποίηση της 

απαίτησης. 

Συνεχής βελτίωση: επαναλαμβανόμενη δραστηριότητα για την ενίσχυση της 

επίδοσης. 

Ενδιαφερόμενο μέρος: πρόσωπο ή οργανισμός που μπορεί να επηρεάζει ή να 

επηρεάζεται από μια απόφαση ή δραστηριότητα. 

3. Σκοπός Περιβαλλοντικής Πολιτικής 

Η Περιβαλλοντική Πολιτική δεσμεύει την Επιχείρηση για προστασία του 

περιβάλλοντος, πρόληψη της ρύπανσης, βιώσιμη χρήση πόρων, προστασία της 

βιοποικιλότητας και των οικοσυστημάτων κ.λπ. 

Η Περιβαλλοντική Πολιτική είναι σε συμφωνία με τις υπόλοιπες πολιτικές της 

Επιχείρησης, καθώς και τις αξίες της για υπευθυνότητα, ακεραιότητα, διαφάνεια, 

αποτελεσματικότητα και καινοτομία. Εφαρμόζεται σε κάθε κλάδο οικονομικής 

δραστηριότητας της Επιχείρησης, όπως η εξόρυξη λιγνίτη, η παραγωγή ενέργειας, οι 

εμπορικές δραστηριότητες, τα γραφεία, οι υποστηρικτικές υπηρεσίες, 

συμπεριλαμβανομένων των εργολαβικών και υπεργολαβικών εργασιών. 

Η Περιβαλλοντική Πολιτική καθιερώνεται, εφαρμόζεται και διατηρείται ενήμερη, ώστε 

να παρέχει το πλαίσιο για την επίτευξη των περιβαλλοντικών στόχων και τη συνεχή 

βελτίωση της Επιχείρησης. 

Η Περιβαλλοντική Πολιτική καθίσταται αναγκαία προκειμένου να επιτυγχάνονται: 

 ο εκσυγχρονισμός της Επιχείρησης, 

 η εφαρμογή κριτηρίων Environmental, Social and Governance (ESG), 

 η ανταπόκριση στις απαιτήσεις της επενδυτικής κοινότητας, 

 οι νέοι ενεργειακοί και κλιματικοί στόχοι της χώρας, όπως αποτυπώνονται 

στο Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ), 
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 η υλοποίηση του Σχεδίου Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης για τη 

μετάβαση στη μεταλιγνιτική περίοδο, με τρόπο συντεταγμένο και 

υπεύθυνο, 

 οι νέες αναπτυξιακές στρατηγικές της Ε.Ε., όπως η Ευρωπαϊκή Πράσινη 

Συμφωνία, η οποία αποτελεί μια προσπάθεια μετατροπής της Ένωσης σε 

μια σύγχρονη, αποδοτική και ανταγωνιστική οικονομία ως προς τη χρήση 

των πόρων, με μηδενικές καθαρές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου έως 

το 2050 και οικονομική ανάπτυξη αποσυνδεδεμένη από τη χρήση πόρων, 

καθώς και τη στρατηγική για τη Βιοποικιλότητα για την προστασία της 

φύσης και την αναστροφή της υποβάθμισης των οικοσυστημάτων, 

 η απαίτηση για τη μείωση των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου αλλά 

και τη λήψη μέτρων για την προσαρμογή στην κλιματική αλλαγή, 

 η προώθηση των επενδύσεων σε ΑΠΕ, και 

 ο γενικότερος μετασχηματισμός του Ομίλου της ΔΕΗ Α.Ε. 

4. Πεδίο Εφαρμογής 

Η παρούσα Πολιτική ισχύει για κάθε κλάδο οικονομικής δραστηριότητας της 

Επιχείρησης, όπως την παραγωγή ενέργειας, την εξόρυξη λιγνίτη, τις εμπορικές 

δραστηριότητες, τα γραφεία, τις υποστηρικτικές υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων 

των εργολαβικών και υπεργολαβικών εργασιών. Προς τούτο η Επιχείρηση δεσμεύεται 

για συνεργασίες με κοινοπραξίες, προμηθευτές και άλλους τρίτους που τηρούν τις 

αρχές της παρούσας Πολιτικής. 

Η παρούσα Πολιτική είναι δεσμευτική για (i) τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, (ii) 

τα πρόσωπα που ασκούν διευθυντικά καθήκοντα και (iii) το λοιπό προσωπικό της 

Επιχείρησης. 

5. Διαχείριση & Συμμόρφωση με την Πολιτική 

Η Διεύθυνση Περιβάλλοντος είναι υπεύθυνη για τη σύνταξη της παρούσας Πολιτικής. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο και τα στελέχη της Επιχείρησης, έχουν δεσμευτεί να 

συμβάλλουν στο εγχείρημα της περιβαλλοντικής προστασίας προωθώντας την 

τεχνογνωσία, την ευαισθητοποίηση και λαμβάνοντας αποφάσεις στήριξης των 

επιμέρους δράσεων αντιμετώπισης περιβαλλοντικών απειλών και αξιοποίησης των 

Ευκαιριών βελτίωσης. 

Η Διοίκηση της Επιχείρησης ασκεί τον ηγετικό ρόλο και καταδεικνύει τη δέσμευσή της 

στην προστασία του περιβάλλοντος, μέσω: 

 Της έγκρισης της Περιβαλλοντικής Πολιτικής της Επιχείρησης, 

 Της διασφάλισης της ευθυγράμμισης της στρατηγικής της Επιχείρησης με την 

Περιβαλλοντική Πολιτική, 
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 Της εκπαίδευσης, της παρακίνησης, της καθοδήγησης και της υποστήριξης του 

προσωπικού, ώστε να συμβάλλει στην επίτευξη των περιβαλλοντικών στόχων, 

 Της προαγωγής της συνεχούς βελτίωσης, 

 Της διάθεσης επαρκών και κατάλληλων πόρων για την περιβαλλοντική 

προστασία και μείωση της περιβαλλοντικής διακινδύνευσης. 

Όλοι οι εργαζόμενοι και τα τρίτα μέρη που έχουν πρόσβαση στις υπηρεσίες ή στα 

συστήματα της ΔΕΗ, έχουν την υποχρέωση να συμβάλλουν ενεργά στη διατήρηση 

των κανονιστικών απαιτήσεων της ισχύουσας περιβαλλοντικής νομοθεσίας και να 

συμμορφώνονται με τους αντίστοιχους κανόνες, όπως έχουν καταγραφεί στην 

παρούσα Πολιτική. 

Η παραβίαση της Πολιτικής ενδέχεται να επιφέρει κυρώσεις που προβλέπονται στο 

ισχύον κανονιστικό πλαίσιο. 

6. Άξονες της Περιβαλλοντικής Πολιτικής 

Η Διοίκηση της ΔΕΗ, υιοθετώντας τις αρχές της αειφόρου ανάπτυξης, εναρμονίζει τη 

λειτουργία των παραγωγικών της δραστηριοτήτων, ώστε να επιτυγχάνονται οι 

ενεργειακοί και κλιματικοί στόχοι της χώρας, όπως αποτυπώνονται στο Εθνικό Σχέδιο 

για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ). 

Η δίκαιη μετάβαση στη μεταλιγνιτική περίοδο, με τρόπο συντεταγμένο και υπεύθυνο, σε 

συνδυασμό με την προώθηση των επενδύσεων σε ΑΠΕ και τον ψηφιακό 

μετασχηματισμό του Ομίλου, συμβάλουν στην άμβλυνση του περιβαλλοντικού 

αποτυπώματος της Επιχείρησης και συνάδουν με τις αρχές της Πράσινης Συμφωνίας 

της ΕΕ. 

Με σκοπό τη διαρκή βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων και τη διασφάλιση της 

περιβαλλοντικής βιωσιμότητας των παραγωγικών της δραστηριοτήτων, η ΔΕΗ 

εφαρμόζει Συστήματα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης, σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο 

ISO 14001:2015. 

Στο πλαίσιο αυτό η Διοίκηση της ΔΕΗ δεσμεύεται: 

 να συμμορφώνεται με τις απαιτήσεις της περιβαλλοντικής νομοθεσίας και τους 

εσωτερικούς ή άλλους κανονισμούς που υιοθετεί κατά την υλοποίηση των 

δραστηριοτήτων της, 

 να προωθεί την κυκλική οικονομία, μέσω της μείωσης της παραγωγής αποβλήτων, 

της επαναχρησιμοποίησης, ανακύκλωσης και ανάκτησης πρώτων υλών, ενέργειας 

και αποβλήτων, 

 να προάγει την εξοικονόμηση μη ανανεώσιμων φυσικών πόρων σε όλες τις 

δραστηριότητές της, 
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 να μειώσει το περιβαλλοντικό αποτύπωμα των δραστηριοτήτων της, ενισχύοντας τα 

μέτρα πρόληψης της ρύπανσης και ασφαλούς διάθεσης των παραγομένων 

αποβλήτων από τους χώρους των δραστηριοτήτων της, εφαρμόζοντας Βέλτιστες 

Διαθέσιμες Τεχνικές, 

 να αντιμετωπίζει τους κινδύνους που σχετίζονται με την Κλιματική Αλλαγή, 

εφαρμόζοντας σχέδια μετριασμού των εκπομπών αερίων του θερμοκηπίου, 

βελτιώνοντας τη γενικότερη περιβαλλοντική επίδοση των δραστηριοτήτων της και 

λαμβάνοντας μέτρα για την προσαρμογή στην Κλιματική Αλλαγή, 

 να λαμβάνει μέτρα για την προστασία της Βιοποικιλότητας και να εναρμονίζεται με 

τη στρατηγική της ΕΕ στο θέμα αυτό, 

 να ενημερώνει, να εκπαιδεύει και να ενθαρρύνει το προσωπικό για συμμετοχή σε 

δράσεις πρόληψης και περιβαλλοντικής προστασίας, με σκοπό τη διάχυση της 

γνώσης, τη βελτίωση της αξιοπιστίας της και την εδραίωση της διαφάνειας, 

 να καθιερώνει, να τεκμηριώνει, να επιτυγχάνει και να αποτιμά συγκεκριμένους, 

μετρήσιμους περιβαλλοντικούς στόχους, 

 να υλοποιεί περιβαλλοντικά προγράμματα, προκειμένου να επιτυγχάνεται η συνεχής 

βελτίωση των περιβαλλοντικών επιδόσεων των δραστηριοτήτων της, 

 να μεταφέρει το πνεύμα της προστασίας του περιβάλλοντος και της βιώσιμης 

ανάπτυξης προς όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη (κοινοπραξίες, συνεργάτες, 

προμηθευτές, εργολάβους και άλλους τρίτους) και να συνεργάζεται με όσους τηρούν 

τις αρχές της παρούσας πολιτικής, 

 να προσβλέπει στη δημιουργία και διατήρηση μιας εποικοδομητικής σχέσης 

εμπιστοσύνης με τις τοπικές κοινωνίες, τους Κοινωνικούς Εταίρους, τους επενδυτές, 

κάθε ενδιαφερόμενο μέρος και το ευρύ κοινό, και 

 να εξασφαλίζει την τήρηση των αρχών της Περιβαλλοντικής Πολιτικής της 

Επιχείρησης. 

Όλοι οι εργαζόμενοι και οι συνεργάτες της ΔΕΗ Α.Ε. έχουν την ευθύνη συμμόρφωσης 

προς τις αρχές προστασίας του Περιβάλλοντος και τις απαιτήσεις της Βιώσιμης 

Ανάπτυξης. Η Περιβαλλοντική Πολιτική είναι διαθέσιμη στο κοινό και 

επικαιροποιείται/τροποποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα από τη Διοίκηση της 

Επιχείρησης, ώστε να ανταποκρίνεται στις εκάστοτε απαιτήσεις και προτάγματα. 

7. Συστήματα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΣΠΔ) 

Η ΔΕΗ Α.Ε. αναπτύσσει και εφαρμόζει Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης (ΣΠΔ) στις 

βασικές παραγωγικές της μονάδες, σύμφωνα με το Πρότυπο ISO 14001:2015, με στόχο 

να επιτυγχάνει: 

 Τη συνεχή βελτίωση στη διαχείριση των ενεργειακών πόρων, των αποβλήτων, 

της ποιότητας της ατμόσφαιρας και του θορύβου, 
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 Την πρόληψη και αντιμετώπιση διαρροών – περιστατικών έκτακτης ανάγκης, 

 Την περιβαλλοντική ευαισθητοποίηση και εκπαίδευση του προσωπικού, 

 τη βελτίωση της επικοινωνίας αναφορικά με περιβαλλοντικά ζητήματα και 

 εν γένει τη βελτίωση της διαχείρισης του φυσικού περιβάλλοντος, στην 

κατεύθυνση της επίτευξης της αειφόρου ανάπτυξης της Εταιρείας. 

Το Σύστημα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης οργανώνει την παρακολούθηση, τη διαχείριση 

και τελικά τον περιορισμό/άμβλυνση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων που συνδέονται 

με τις παραγωγικές δραστηριότητες της ΔΕΗ. 

Τα πιστοποιημένα ΣΠΔ που αφορούν δραστηριότητες της Επιχείρησης έχουν δομηθεί 

σε τρία επίπεδα, όπως φαίνεται και στο παρακάτω σχήμα: 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κάθε ΣΠΔ υποστηρίζεται από ένα σύνολο τεκμηριωμένων πληροφοριών, οι οποίες 

ενημερώνονται και υποστηρίζουν τη συμμόρφωση με τις απαιτήσεις του προτύπου. 

Οι Διεργασίες, με βάση τα αντίστοιχα κεφάλαια του διεθνούς προτύπου (ISO 14001) 

είναι: Σχεδιασμός, Υποστήριξη, Λειτουργία, Αξιολόγηση Περιβαλλοντικής Επίδοσης & 

Βελτίωση. 

Κάθε Διεργασία περιλαμβάνει Υπό-διεργασίες ως εξής: 

Εγχειρίδιο Περιβαλλοντικής 

Διαχείρισης 

Διαδικασίες και έντυπα του ΣΠΔ 

Οδηγίες ΣΠΔ – Νομοθεσία – Κανονισμοί - 

Περιβαλλοντικές άδειες κ.λπ. 
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Τίτλος Διεργασίας 
Τεκμηριωμένη Πληροφορία 

σε Διάγραμμα Ροής 
Τίτλος 

Υπό-διεργασίας 

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ Σχεδιασμός (Μέρος 1 & 2)  

  Αναγνώριση και Αξιολόγηση Περιβαλλοντικών Πλευρών 

  Παρακολούθηση Νομοθεσίας και Λοιπών Απαιτήσεων 

  Καθορισμός Περιβαλλοντικών Στόχων και Προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Διαχείρισης 

  Διαχείριση Επικινδυνότητας 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ  Υποστήριξη   

  Οργανωτική Δομή ΣΠΔ – Περιγραφή Θέσεων Εργασίας 

  Εκπαίδευση Προσωπικού σε Θέματα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης 

  Επικοινωνία 

  Ανάπτυξη και Συγγραφή Αρχείων και Εγγράφων ΣΠΔ 

  Διαχείριση Εγγράφων και Αρχείων 

  Προμήθεια Υλικών και Παροχή Υπηρεσιών 

  Πρόληψη και Αντιμετώπιση Έκτακτων Περιστατικών 

  Διαχείριση Στερεών Αποβλήτων 

  Διαχείριση Υγρών Αποβλήτων 

  Διαχείριση Επικινδύνων Υλικών 

  Διαχείριση Υδάτινων Πόρων 

  Συντήρηση Εξοπλισμού 

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ 

ΕΠΙΔΟΣΗΣ 

Αξιολόγηση Περιβαλλοντικής 
Επίδοσης 

 

  Ανασκόπηση ΣΠΔ από τη Διοίκηση – Περιβαλλοντική Πολιτική 

  Παρακολούθηση και Μετρήσεις Περιβαλλοντικών Παραμέτρων 

  Συντήρηση, Βαθμονόμηση, Διακρίβωση Εξοπλισμού Μετρήσεων 

  Εσωτερικές Επιθεωρήσεις Συστήματος Περιβαλλοντικής Διαχείρισης 

ΒΕΛΤΙΩΣΗ   

  Διορθωτικές Ενέργειες 
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8. Εργαζόμενοι – Συνεργάτες – Κοινωνία 

Η Επιχείρηση, με την υιοθέτηση των βέλτιστων πρακτικών για την προστασία και 

αποκατάσταση του περιβάλλοντος και τη συμμετοχή όλων των εργαζομένων της, 

στοχεύει στην εμπέδωση μιας περιβαλλοντικής συμπεριφοράς και παιδείας, ικανής να 

βελτιώσει τις επιδόσεις στην προστασία, διατήρηση και αποκατάσταση του 

περιβάλλοντος. Αυτό επιτυγχάνεται μέσω εκπαιδεύσεων, εσωτερικών επιθεωρήσεων, 

ηλεκτρονικής επικοινωνίας, καθώς και άλλων εργαλείων επικοινωνίας και προώθησης, 

συναντήσεων, ανασκοπήσεων, παρακολούθησης της υλοποίησης των στόχων. 

Η ΔΕΗ απαιτεί μέσα από κριτήρια, τη συμμόρφωση των εξωτερικών συνεργατών για 

την εφαρμογή αντίστοιχων μέτρων πρόληψης και προστασίας περιβάλλοντος και 

υιοθέτηση υπεύθυνης πολιτικής. Στο πλαίσιο αυτό: 

 Υπάρχει συνεχής επικοινωνία με κύριους προμηθευτές και συνεργάτες για την 

ανταλλαγή απόψεων σχετικά με τη συμπεριφορά του προμηθευόμενου 

εξοπλισμού και μεταφορά τεχνογνωσίας. 

 Τηρείται τακτικό μητρώο δόκιμων προμηθευτών, υπηρεσιών και προϊόντων, 

που δίνει τη δυνατότητα αξιολόγησης της ποιότητας και αξιοπιστίας των 

υπηρεσιών και προϊόντων, που παρέχουν οι εξωτερικοί συνεργάτες. 

 Έχει θεσπιστεί γενική ρήτρα σε όλες τις διακηρύξεις της Επιχείρησης για την 

τήρηση από τους εργολάβους και τους τυχόν υπεργολάβους τους της 

περιβαλλοντικής νομοθεσίας, με πρόβλεψη καταγγελίας της σύμβασης και 

αποκλεισμού του εργολάβου από μελλοντικούς διαγωνισμούς, σε περίπτωση 

καθ' υποτροπή παραβίασής της. 

Για την Επιχείρηση, η προσφορά στις τοπικές κοινωνίες είναι άρρηκτα συνδεδεμένη 

με την επιχειρηματική της δραστηριότητα. Για το σκοπό αυτό υλοποιεί σημαντικές 

περιβαλλοντικές δράσεις που έχουν ως κύριο αποδέκτη τόσο τις κοινωνίες στις οποίες 

δραστηριοποιείται, όσο και το ευρύτερο κοινωνικό σύνολο. Το σημαντικό κοινωνικό 

έργο της περιλαμβάνει επίσης σειρά από ενέργειες/δράσεις, οι οποίες αναπτύσσονται 

σε βάθος χρόνου και αφορούν τον αθλητισμό, τον πολιτισμό, την υγεία και την παιδεία. 

Αναλυτικές πληροφορίες για τις δράσεις της Επιχείρησης περιλαμβάνονται στον ετήσιο 

Απολογισμό Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης και Βιώσιμης Ανάπτυξης, ο οποίος είναι 

διαθέσιμος στον ιστότοπο της ΔΕΗ. 
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9. Καθορισμός Ορίων / Πηγές 

Η Περιβαλλοντική Πολιτική αποτελεί βασικό πυλώνα της Πολιτικής Βιώσιμης 

Ανάπτυξης της ΔΕΗ. 

Κατά τη σύνταξη της παρούσας Πολιτικής έχουν ληφθεί υπόψη, μεταξύ άλλων: 

1. Το πρότυπο ISO 14001:2015: Συστήματα Περιβαλλοντικής Διαχείρισης. 
2. Οι στόχοι για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη (SDGs) των ΗΕ και η Ατζέντα 2030 για τη 

Βιώσιμη Ανάπτυξη. 

3. Η Έκθεση της Επιτροπής προς το Συμβούλιο και το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, 

σύμφωνα με το άρθρο 18 παράγραφος 2 της οδηγίας 2004/35/ΕΚ σχετικά με 

την περιβαλλοντική ευθύνη όσον αφορά την πρόληψη και την αποκατάσταση 

περιβαλλοντικής ζημίας [COM(2016) 204 final της 14.4.2016]. 

4. Η «Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία» [COM(2019) 640 final της 11.12.2019]. 

5. Η Οδηγία 2004/35/ΕΚ σχετικά με την περιβαλλοντική ευθύνη όσον αφορά την 

πρόληψη και την αποκατάσταση περιβαλλοντικής ζημίας. 

6. Η Οδηγία 2011/92/ΕΕ για την εκτίμηση των επιπτώσεων ορισμένων δημόσιων 

και ιδιωτικών έργων στο περιβάλλον - Οδηγία 2014/52/ΕΕ για την 

τροποποίησή της. 

7. Η Οδηγία 2000/60/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 

23ης Οκτωβρίου 2000 για τη θέσπιση πλαισίου κοινοτικής δράσης στον τομέα 

της πολιτικής των υδάτων. 

8. Η Οδηγία 2008/56/ΕΚ — Δράση της ΕΕ στο πεδίο της πολιτικής για το 

θαλάσσιο περιβάλλον. 

9. Η Οδηγία 92/43/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 21ης Μαΐου 1992 για τη διατήρηση 

των φυσικών οικοτόπων καθώς και της άγριας πανίδας και χλωρίδας. 

10. Η 2006/61/ΕΚ: Απόφαση του Συμβουλίου, της 2ας Δεκεμβρίου 2005 , σχετικά 

με τη σύναψη, εκ μέρους της Ευρωπαϊκής Κοινότητας, του πρωτοκόλλου της 

ΟΕΕ των ΗΕ για τα μητρώα έκλυσης και μεταφοράς ρύπων. 

11. Η Οδηγία 2008/98/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 

19ης Νοεμβρίου 2008, για τα απόβλητα και την κατάργηση ορισμένων 

οδηγιών, όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. 

12. Η Οδηγία 2006/21/EK του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 

15ης Μαρτίου 2006, σχετικά με τη διαχείριση των αποβλήτων της εξορυκτικής 

βιομηχανίας και την τροποποίηση της οδηγίας 2004/35/ΕΚ. 

13. Ο Κανονισμός (ΕΕ) 2018/842 του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του 

Συμβουλίου, της 30ής Μαΐου 2018, σχετικά με τις δεσμευτικές ετήσιες μειώσεις 

των εκπομπών αερίων θερμοκηπίου από τα κράτη μέλη από το 2021 έως το 

2030, στο πλαίσιο της συμβολής στη δράση για το κλίμα για την τήρηση των 

δεσμεύσεων που απορρέουν από τη συμφωνία του Παρισιού και για την 

τροποποίηση του κανονισμού (ΕΕ). 

14. Ο Κανονισμός (ΕΕ) 2021/1119 για τη θέσπιση πλαισίου με στόχο την επίτευξη 

κλιματικής ουδετερότητας και για την τροποποίηση των κανονισμών (ΕΚ) αριθ. 

401/2009 και (ΕΕ) 2018/1999 («ευρωπαϊκό νομοθέτημα για το κλίμα»). 

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:52016DC0204
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:52019DC0640
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32004L0035
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32004L0035
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32011L0092
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32011L0092
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=celex:32008L0056
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/TXT/?uri=celex:32008L0056
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R1119
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R1119
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EL/AUTO/?uri=celex:32021R1119
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15. Η Οδηγία 2003/87/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 

13ης Οκτωβρίου 2003, σχετικά με τη θέσπιση συστήματος εμπορίας 

δικαιωμάτων εκπομπής αερίων θερμοκηπίου εντός της Κοινότητας και την 

τροποποίηση της οδηγίας 96/61/ΕΚ του Συμβουλίου. 

16. Ο Κανονισμός (ΕΕ) 2018/1999 της 11ης Δεκεμβρίου 2018 για τη διακυβέρνηση 

της Ενεργειακής Ένωσης και της Δράσης για το Κλίμα. 

17. Το Εθνικό Σχέδιο για την Ενέργεια και το Κλίμα (ΕΣΕΚ). 

18. Ο Νόμος 4872/2021: Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση, ρύθμιση ειδικότερων 

ζητημάτων απολιγνιτοποίησης και άλλες επείγουσες διατάξεις. 

19. Η Έκθεση της Επιτροπής προς το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, το Συμβούλιο, την 

Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή και την Επιτροπή των 

Περιφερειών σχετικά με την υλοποίηση του σχεδίου δράσης για την κυκλική 

οικονομία – 4.3.2019 COM(2019) 190. 

 

https://www.eoan.gr/wp-content/uploads/2020/07/Circular-Economy-Action-Plan-CELEX_52019DC0190_EL_TXT.pdf
https://www.eoan.gr/wp-content/uploads/2020/07/Circular-Economy-Action-Plan-CELEX_52019DC0190_EL_TXT.pdf
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